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Ⅰ　調査の設計

◆ 調査の目的

　国立大学は現在、平成１６年度実施予定の独立行政法人化を視野に入れた大学改革の時期を迎えてい

る。それに伴い、大学を取り巻く環境も急激に変化しており、信州大学もこれらの状況変化に対応して

種々努力している。

その一環として“大学を社会に開く”という方向を踏まえた「産官学共同出版プロジェクト」を

進めている。先に刊行したエッセイ集「知のプリズム」の第２弾として位置付け▽大学と社会との

架け橋となるもの▽興味をもって読んでもらえるもの▽何らかの意味で役に立つもの▽信州大学

が特に長野県を中心とした地域産業並びに文化向上の一助たり得る示唆を得ること－を趣旨とし

ている。

信州大学と社団法人長野県世論調査協会の共同事業として、学外の産官界の主要な方々に寄稿し

ていただくための参考資料として「これからの信州大学に期待するもの」等に関して、地域社会の

多様な考えをデータとして把握したいという目的で、アンケート調査を実施する。

◆ 調査の設計

▽調査対象

長野県内の企業および公共的団体のトップ層 1000人

▽抽出方法

企業は製造業と非製造業、公共的団体は行政および教育関係、民間一般それぞれの活動分野と地

域のバランスを勘案して選び出した

▽調査方法　　　郵送

▽調査期間　　　2002 年 2 月 15 日～3月 25 日

▽回収結果　　　有効回収数 545 人（54.5％）

▽調査主体　　　信州大学　社団法人長野県世論調査協会

▽調査実施　　　社団法人長野県世論調査協会
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◆ サンプルの内訳
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男性 女性

【性別と年代】

合計 40歳以下 40代 50代 60代 70歳以上
545 26 82 263 144 30
100.0% 4.8% 15.0% 48.3% 26.4% 5.5%
522 23 77 251 142 29
95.8% 4.2% 14.1% 46.1% 26.0% 5.3%
23 3 5 12 2 1
4.2% 0.6% 0.9% 2.2% 0.4% 0.2%

男性

女性

全体

【所在地】

北信 266 48.8%
東信 81 14.9%
中信 95 17.4%
南信 102 18.7%
不明 1 0.2%

【市町村】

市 435 79.8%
町 69 12.7%
村 21 3.9%
不明 20 3.7%

【業種・分野】

製造業 115 21.1%
非製造業 107 19.6%
行政 100 18.3%
教育関係 126 23.1%
民間一般 95 17.4%
不明 2 0.4%

【高校・大学での専攻分野】

文科系 327 60.0%
理科系 162 29.7%
文・理科系両方 42 7.7%
不明 14 2.6%

【信州大学の卒業生ですか】

はい 97 17.8%
いいえ 447 82.0%
不明 1 0.2%
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※注　数表・グラフの%数字は小数点二位で四捨五入。合計は100にならない場合もある　＝以下同じ
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Ⅱ　結果の概要

① 大学教育の現況

　現在の日本の大学は数が多すぎるという指摘に対して、肯定的だったのは６割半ば。「現

状でよい」は２割という反応だった。企業関係者で「多い」の度合いが高く、教育畑に現

状肯定派が多めになっている。

　国立大学の独立行政法人化の動きについては「知っている」が８割近くの高さがみられ

る。

② 信州大学への関心

　信州大学の動向に日ごろ、関心

を持っているのは全体として７割

半ば。企業関係者に比べて、行政、

教育関係の人たちの方が高めだ。

　関心を持つ内容は「長野県にあ

る大学だから」がとび抜けて多く

６割台に達した。次いで「興味を

そそる業績や話題がある」と「自

分の暮らしや仕事に関係する」が

上位。

　逆に、関心のない人では「暮らしや仕事に関係がない」が筆頭で「行政や話題がない」

が続く。

　信州大学に関する情報を得る手段は「新聞」が断然トップ。２位は「テレビ」、３位には

「大学広報資料」が食い込み「インターネット」の順。

③ 大学に抱くイメージ

　信州大学に抱くイメージは「堅実的」が他を圧してトップに。そして「学究的」「先進的」

「開放的」の好感イメージの３項目が上位に並んだ。信大ＯＢの中では「堅実的」が平均

値よりもぐんと高くなっている。

　また、信大ＯＢに抱くイメージでも「堅実的」が 7割に迫る勢いだ。

◆信大への関心度
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④ 学部別の印象

　大学への関心を学部との結

びつきでみると「医学部」が圧

倒的に多く、二番手は「教育学

部」で「工学部」「農学部」の

順で続く。キャンパスの分散の

現状を反映して、地域と学部と

の結びつきが濃厚に出ている。

　学部を“魅力的”ないし“元

気”というイメージで選んでも

らうと、「医学部」が抜きん出

た。「工学部」や「経済学部」

が上位に浮上してくる。その半面「理学部」や「人文学部」は振るわない。

　さらに “親しみの持てる”イメージの学部は「教育学部」が首位に躍り出た。上位には
「医学部」に続き「農学部」が上がってきている。

⑤ 地域との結びつき・学外活動

　信州大学と地域は「もっと関係が深まってほしい」という要望は 8 割半ばに達する。教
官や学生の学外活動については「もっと活発に」という要望がそろって 6割を突破する。
　１年生全員が松本キャンパスで学ぶ現行の方式には、半数を超えて「現状のままでよい」

という判断だ。各キャンパスへの分散を支持するのは、１割台と少数派だ。

　大学のイベントや広報活動の認知度では「テレビ・ラジオ公開講座」がトップ。次いで

「全学授業公開」と「地域連携フォーラム」が上位に挙げられた。

　1999年に大学が発行したエッセイ集「知のプリズム」を知っている人はごく少ない。“信
大ファンクラブ”といった地域の応援団のような組織づくりには、３割ほどが理解を示し

た。

　これらの地域社会との関係を 5段階の満足度を点数で表すと、50～69点が半分を占め、
90点以上は少ないものの、70点以上では 1割半ばにのぼる。

⑥ 信州大学に望む拡充策と地域貢献策

　大学の役割として拡充を望むことは、まず第 1 に「地域社会との連携・交流」が掲げ
られ「産学共同」と「社会人教育」が上位に。それを踏まえて、地域貢献策としては 1
位「産業振興」と２位「医療」が小差で並び「生涯教育」「地域経済」の順で続く。「バ

イオ・テクノロジー」や「ＩＴの普及・活用」はあまり振るわない。
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⑦ 現在の教育の評価

　最近の学生 の“学
力不足” の指摘には、
7割近くが「感じたこ
とがある」という反応。

国が推進する“ゆとり

教育”には「よい」15％
に対して「あまりよく

ない」の 46％と大き
な開きが生じた。一方

で「なんともいえな

い」が 35％を占めた。
　県下の四年制大学

の数（歯科、看護系を

含めて６大学）には「現在の程度でよい」が半数を超えた。

⑧ 信州大学の総合的評価

　総合的な信大の満足度を５段

階でみると「50～69点」が最も
多く 5割半ばにのぼる。70点以
上は 2割強、50点未満は 2割に
届いていない。中信では「70～
89点」が全体の 4分の１を占め、
最も高めの評価となっている。

◆信大の総合評価

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北信
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◆四年制大学数の評価
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◆「学力不足」との関連
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Ⅲ　単純集計

　現在の日本の大学数　　問 1

◆「多い」６割半ば　「現状で良い」２割弱

　国立大学の独立法人化　　問２

◆「知っている」８割に迫る

　信州大学への関心　　問 3

◆「ある」７割半ば　「ない」は１割に届かず

　どんなことに関心が？　　問 4

◆「県内にあるから」が断然トップの６割

多い 361 66.2%
現状で良い 107 19.6%
少ない 7 1.3%
なんともいえない 68 12.5%
不明 2 0.4%

問1　現在の日本では、一般に大学の数が多過ぎるといわれていますが、あなたはどう思いますか

知っている 426 78.2%
知らない 117 21.5%
不明 2 0.4%

問2　あなたは国立大学の“独立行政法人化”についてご存知ですか

関心がある 414 76.0%
関心はない 33 6.1%
なんともいえない 98 18.0%

問3　あなたは日頃、信州大学の動向に関心を持っていますか

長野県にある大学だから 251 60.6%
興味をそそる業績や話題があるから 64 15.5%
自分の暮らしや仕事に関係するから 51 12.3%
教職員や学生を知っているから 25 6.0%
その他 22 5.3%
不明 1 0.2%

問4　（問3で「関心がある」とお答えの方に）　それは、主としてどんな理由からですか
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　関心がないのはなぜ？　　問 5

◆「暮らしや仕事に関係ないから」最も多く

　信州大学の情報はどこから　　問 6

◆トップは「新聞」　続く「テレビ」「広報資料」

　信州大学に抱くイメージ　　問 7

◆「堅実的」を筆頭に「学究的」「先進的」が上位

自分の暮らしや仕事に関係がないから 16 48.5%
興味をそそる業績や話題がないから 7 21.2%
ほかの大学と変わりがないから 5 15.2%
教職員や学生を知らないから 2 6.1%
その他 3 9.1%

問5　（問3で「関心はない」とお答えの方に） それは、主としてどんな理由からですか

新聞 474 87.0%
テレビ 286 52.5%
大学広報資料 64 11.7%
インターネット 27 5.0%
雑誌 23 4.2%
ラジオ 11 2.0%
その他 77 14.1%
特にない 22 4.0%
不明 1 0.2%

問6　信州大学に関する情報は主にどのような手段で得ていますか（2つ以内）

堅実的 276 50.6%
学究的 147 27.0%
先進的 132 24.2%
開放的 116 21.3%
独創的 105 19.3%
閉鎖的 65 11.9%
行動的 35 6.4%
後進的 34 6.2%
その他 15 2.8%
特にない 32 5.9%
不明 4 0.7%

問7　信州大学にはどのようなイメージを持っていますか（2つ以内）
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　関心を払う学部　　問 8

◆他を引き離す「医学」　続く「教育」「工学」

　「魅力的」「元気な」イメージの学部は？　　問 10

◆「医学」は定着　「工学」「経済」も根強く

　“親しみの持てる”イメージの学部は？　　問 11

◆「教育」トップ　「医学」「農学」が並ぶ

医学部 385 70.6%
教育学部 264 48.4%
工学部 249 45.7%
農学部 189 34.7%
経済学部 179 32.8%
繊維学部 167 30.6%
理学部 80 14.7%
人文学部 68 12.5%
医療技術短期大学部 68 12.5%
特にない 18 3.3%
不明 2 0.4%

問8　信州大学に関心を払うとすれば、どの学部に結びついたことですか（複数回答可）

医学部 392 71.9%
工学部 181 33.2%
経済学部 181 33.2%
繊維学部 142 26.1%
農学部 95 17.4%
教育学部 92 16.9%
医療技術短期大学部 31 5.7%
理学部 22 4.0%
人文学部 21 3.9%
特にない 47 8.6%
不明 7 1.3%

問10　下記の中から“魅力的な”、又は“元気な”イメージの学部名を選んでください（複数回答可）

教育学部 213 39.1%
医学部 166 30.5%
農学部 166 30.5%
経済学部 144 26.4%
工学部 141 25.9%
繊維学部 127 23.3%
人文学部 41 7.5%
医療技術短期大学部 35 6.4%
理学部 32 5.9%
特にない 88 16.1%
不明 16 2.9%

問11　下記の中から“親しみの持てる”イメージの学部名を選んでください（複数回答可）
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　大学のイベントや広報誌などの認知　　問 12

◆「放送公開講座」が浸透　「授業公開」も健闘

　「１年生は松本キャンパスで」の評価　　問 13

◆過半数占める「現状のまま」　「分離」は３割近く

　信大と地域との結びつき　　問 14

◆「もっと深まりを」８割半ばの高率

信州大学放送公開講座（テレビ・ラジオ） 225 41.3%
全学授業公開 186 34.1%
信州大学地域連携フォーラム（前ハイテク・フォーラム） 170 31.2%
各学部でのキャンパス見学会 156 28.6%
環境ISO取得（工学部） 108 19.8%
You遊サタデー（教育学部） 99 18.2%
信州大学に運営諮問委員会ができたこと 76 13.9%
信大NOW（広報誌） 74 13.6%
会社合同説明会（工学部） 59 10.8%
ときめきサイエンス（繊維学部） 53 9.7%
リフレッシュ信州工学フォーラム（工学部） 44 8.1%
バーチャル大学院（工学部） 38 7.0%
CRC交流プラザ・ネット（工学部） 22 4.0%
夕べのセミナー（人文学部） 17 3.1%
CRC交流プラザ（工学部） 16 2.9%
その他、各学部での取り組み 20 3.7%
不明 122 22.4%

問12　あなたは下記のイベントや広報誌等をご存知ですか

現状のままでよい 297 54.5%
1年生から、各キャンパスごとに分かれて教育する形式がよい 70 12.8%
なんともいえない 157 28.8%
その他 15 2.8%
不明 6 1.1%

問13　信州大学の全1年生を1年間、松本キャンパスで一緒に教育している現在の形式についてどう思
われますか

もっと関係が深まってほしい 471 86.4%
現状のままでよい 27 5.0%
関係が薄くなってもかまわない 2 0.4%
なんともいえない 42 7.7%
不明 3 0.6%

問14　信州大学と地域社会との結びつきについてどのように受けとめていますか
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　教官の学外活動　　問 15－A

◆「もっと活発に」６割超える期待感

　学生・院生の学外活動　　問 15－B

◆教官と同様「もっと活発に」が前面に

　信大卒業生のイメージ　　問 16

◆圧倒的な「堅実的」　「学究的」に続く「閉鎖的」

もっと活発に 348 63.9%
現状の程度でよい 64 11.7%
あまり期待しない 23 4.2%
なんともいえない 107 19.6%
不明 3 0.6%

問15-A　教官について　信州大学の教官や学生・院生の学外活動について、どのように受けとめています

もっと活発に 348 63.9%
現状の程度でよい 52 9.5%
あまり期待しない 20 3.7%
なんともいえない 119 21.8%
不明 6 1.1%

問15-B　学生・院生について　信州大学の教官や学生・院生の学外活動について、どのように受けとめ
ていますか

堅実的 367 67.3%
学究的 115 21.1%
閉鎖的 71 13.0%
独創的 44 8.1%
開放的 36 6.6%
後進的 34 6.2%
先進的 33 6.1%
行動的 27 5.0%
その他 18 3.3%
特にない 78 14.3%
不明 5 0.9%

問16　信州大学卒業生には、全体としてどのようなイメージを持っていますか（2つ以内）
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　“信大と地域との関係”を採点すると　　問 17

◆「５０～６９点」最も多く５割超す

　信州大学に拡充してほしいこと　　問 18

◆「地域との連携」が先陣　「産学共同」も期待度高く

　信州大学に望む“地域貢献”　　問 19

◆「産業振興」と「医療」首位に並ぶ

30点未満 54 9.9%
30～49点 101 18.5%
50～69点 293 53.8%
70～89点 76 13.9%
90点以上 7 1.3%
不明 14 2.6%

問17　あなたは“現時点での信州大学と地域社会との関係”についての満足度を5段階で表すと、何点
ぐらいをつけますか

地域社会との連携・交流 281 51.6%
産学共同研究の推進 215 39.4%
社会人教育の充実 157 28.8%
“大学人の顔が見える”大学 125 22.9%
“大学教育”の充実 119 21.8%
広報活動 46 8.4%
学生・院生の自己実現としての就職ケア 31 5.7%
“大学院教育”の充実 30 5.5%
その他 5 0.9%
特にない 13 2.4%
不明 3 0.6%

問18　信州大学にどのような点を拡充してほしいですか（2つ以内）

産業振興 238 43.7%
医療 235 43.1%
生涯教育 172 31.6%
地域経済 142 26.1%
企業人教育 137 25.1%
学校教育 126 23.1%
地域文化 102 18.7%
自然保護 97 17.8%
バイオ・テクノロジー 65 11.9%
自然再生 48 8.8%
ITの普及と活用 47 8.6%
図書館の開放 27 5.0%
観光 17 3.1%
防災 14 2.6%
行財政 13 2.4%
転職支援のための教育 12 2.2%
土木建設 12 2.2%
歴史 10 1.8%
その他 4 0.7%
特にない 3 0.6%
不明 5 0.9%

問19　地域のために信州大学にはどのような分野で役割を果たしてほしいですか(3つ以内）
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　最近の学生の“学力不足”　　問 20

◆「感じたことがある」７割に迫る勢い

　“ゆとり教育”どう思う　　問 21

◆「良い」１５％　「あまり良くない」４６％

　県内の四年制大学の数　　問 22

◆「現在の程度でよい」半数を突破

　信大発の「エッセイ集」の認知度　　問 23

◆「知っている」１割に届かず

感じたことがある 371 68.1%
感じたことはない 30 5.5%
なんともいえない 140 25.7%
不明 4 0.7%

問20　最近の大学生について、いわゆる“学力不足”を感じたことがありますか

良い 83 15.2%
あまり良くない 252 46.2%
なんともいえない 193 35.4%
その他 13 2.4%
不明 4 0.7%

問21　文部科学省の進めている“ゆとり教育”についてどう思われますか

現在の程度でよい 295 54.1%
もっと増えてほしい 170 31.2%
なんともいえない 74 13.6%
不明 6 1.1%

問22　長野県内の四年制大学の数についてどう思いますか

知っている 22 4.0%
知らない 518 95.0%
不明 5 0.9%

問23　あなたは、信州大学教官40名による、信州大
学発のエッセイ集“知のプリズム”をご存知ですか
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　本の印象　　問 24

◆おおむね「良い」が半数

“信大ファンクラブ”活動に興味は？　　問 25

◆「ある」３割　「ない」を僅差で上回る

　信州大学に対する総合的な満足度　　問 26

◆「５０～６９点」が最も多く　「７０点以上」２割超す

良い 8 36.4%
まあ良い 3 13.6%
普通 6 27.3%
期待はずれ 0 0.0%
その他 4 18.2%
不明 1 4.5%

問24　この本の印象はどうでしたか

ある 48 8.8%
まあある 119 21.8%
ない 150 27.5%
わからない 212 38.9%
その他 5 0.9%
不明 11 2.0%

問25　信州大学の“草の根応援団”のような“信州大学ファン・クラブ（仮称）”の活動にご興味をお持ち
ですか

30点未満 24 4.4%
30～49点 73 13.4%
50～69点 305 56.0%
70～89点 119 21.8%
90点以上 9 1.7%
不明 15 2.8%

問26　現在の信州大学について総合的な満足度を5段階で表すと、何点くらいをつけますか
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Ⅳ　質問票

問１ 現在の日本では、一般に大学の数が多過ぎるといわれていますが、あなたはどう

　　　思いますか。

　　　　　①　多い　　②　現状で良い　　③　少ない　　④　なんともいえない

問２　あなたは国立大学の”独立行政法人化”についてご存知ですか。

　　　　　①　知っている　　　　　　　　②　知らない

問３　あなたは日頃、信州大学の動向に関心を持っていますか。

　　　　　①　関心がある　　　　　――→　問４、６へ

　　　　　②　関心はない　　　　　――→　問５、６へ

　　　　　③　なんともいえない　　――→　問６へ

問４（問３で「①　関心がある」とお答えの方に）

　　　それは、主としてどんな理由からですか。

　　　　　①　興味をそそる業績や話題があるから

　　　　　②　長野県にある大学だから

　　　　　③　自分の暮らしや仕事に関係するから

　　　　　④　教職員や学生を知っているから

　　　　　⑤　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問５（問３で「②　関心はない」とお答えの方に）

　　　それは、主としてどんな理由からですか。

　　　　　①　興味をそそる業績や話題がないから

　　　　　②　ほかの大学と変わりがないから

　　　　　③　自分の暮らしや仕事に関係ないから

　　　　　④　教職員や学生を知らないから

　　　　　⑤　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

ご記入に際してのお願い

○ 質問番号順にお答えください。質問の中には、一部の方にだけおたずねするも
　のがありますが、その場合は（→）等の指示にそってお願いします。
○ お答えは、あてはまる回答についている番号を、質問右側の枠内に記入してく
　ださい。
○「その他（　　　）」にあてはまる時は、その番号を枠内に記入し、（　　）内
　に具体的に記入してください。
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問６　あなたは日頃、信州大学に関する情報は主にどのような手段で得ていますか。

　　　２つ以内に絞ってお答えください。

　　　　　①　新聞　　　　　　　　　　　⑤　雑誌

　　　　　②　テレビ　　　　　　　　　　⑥　大学広報資料

　　　　　③　ラジオ　　　　　　　　　　⑦　その他（　　　　　　　　　　　）

　　　　　④　インターネット　　　　　　⑧　特にない

　　　　　　　

問７　あなたは、信州大学にはどのようなイメージを持っていますか。

　　　２つ以内に絞ってお答えください。

　　　　　①　堅実的　　　　　　　　　　⑥　開放的

　　　　　②　独創的　　　　　　　　　　⑦　閉鎖的

　　　　　③　先進的　　　　　　　　　　⑧　行動的

　　　　　④　後進的　　　　　　　　　　⑨　その他（　　　　　　　　　　　）

　　　　　⑤　学究的　　　　　　　　　　⑩　特にない

問８　あなたは、信州大学に関心を払うとすれば、どの学部に結びついたことですか。

　　　(複数回答可)

　　

　　　　　①　教育学部　　　　　　　　　⑥　理学部

　　　　　②　工学部　　　　　　　　　　⑦　農学部

　　　　　③　医学部　　　　　　　　　　⑧　繊維学部

　　　　　④　経済学部　　　　　　　　　⑨　医療技術短期大学部

　　　　　⑤　人文学部　　　　　　　　　⑩　特にない

問９　それは主として、どんな内容ですか。２つ以内で挙げてください。

①

②
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問10 　下記の中から、“魅力的な”、又は“元気な”イメージの学部名を選んでください。

　　　(複数回答可）

　　　　　①　教育学部　　　　　　　　　⑥　理学部

　　　　　②　工学部　　　　　　　　　　⑦　農学部

　　　　　③　医学部　　　　　　　　　　⑧　繊維学部

　　　　　④　経済学部　　　　　　　　　⑨　医療技術短期大学部

　　　　　⑤　人文学部　　　　　　　　　⑩　特にない

問11 　下記の中から、“親しみの持てる”イメージの学部名を選んでください。

　　　(複数回答可）

　　　　　①　教育学部　　　　　　　　　⑥　理学部

　　　　　②　工学部　　　　　　　　　　⑦　農学部

　　　　　③　医学部　　　　　　　　　　⑧　繊維学部

　　　　　④　経済学部　　　　　　　　　⑨　医療技術短期大学部

　　　　　⑤　人文学部　　　　　　　　　⑩　特にない

問12 　あなたは下記のイベントや広報誌等をご存知ですか。知っているものを全てお

　　　答えください。

　  　　　①　信州大学放送公開講座(テレビ・ラジオ)

　 　　　 ②　信大ＮＯＷ(広報誌)

　　　　　③　各学部でのキャンパス見学会

　　　　　④　信州大学に運営諮問委員会ができたこと

　　　　　⑤　信州大学地域連携フォーラム(前ハイテク・フォーラム)

　　　　　⑥　全学授業公開

　　　　　⑦　リフレッシュ信州工学フォーラム(工学部)

　　　　　⑧　会社合同説明会(工学部)

　　　　　⑨　ＣＲＣ交流プラザ・ネット（工学部）

　　　　　⑩　ＣＲＣ交流プラザ(工学部)

　　　　　⑪　環境 ISO取得(工学部)

　　　　　⑫　バーチャル大学院(工学部)

　　　　　⑬　You遊サタデー（教育学部)

　　　　　⑭　ときめきサイエンス(繊維学部)

　　　　　⑮　夕べのセミナー(人文学部)

　  　　　⑯　その他、各学部での取り組み
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問13 　あなたは、信州大学の全１年生を１年間、松本キャンパスで一緒に教育して

　　　いる現在の形式についてどう思われますか。

　　　　　①　現状のままでよい。(１年間、松本の一箇所で教育)

　　　　　②　１年生から、各キャンパス(松本、長野、上田、伊那）ごとに

　　　　　　　別れて教育する形式がよい。

　　　　　③　なんともいえない

　　　　　④　その他(　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問14 　あなたは、信州大学と地域社会との結びつきについてどのように受けとめて

　　　いますか。

　　　　　①　もっと関係が深まってほしい　③　関係が薄くなってもかまわない

　　　　　②　現状のままでよい　　　　　　④　なんともいえない

　　　　　

問15 　あなたは、信州大学の教官や学生・院生の学外活動について、どのように受

　　　けとめていますか。

　　　Ａ　教官について

　　　　　①　もっと活発に　　　　　　　　③　あまり期待しない

　　　　　②　現状の程度でよい　　　　　　④　なんともいえない

　　　　　　　　　　　

　　　Ｂ　学生・院生について

　　　　　①　もっと活発に　　　　　　　　③　あまり期待しない

　　　　　②　現状の程度でよい　　　　　　④　なんともいえない

問16 　あなたは、信州大学卒業生には、全体としてどのようなイメージを持ってい

　　　ますか。２つ以内に絞ってお答えください。

　　　　　①　堅実的　　　　　　　　　　　⑥　開放的

　　　　　②　独創的　　　　　　　　　　　⑦　閉鎖的

　　　　　③　先進的　　　　　　　　　　　⑧　行動的

　　　　　④　後進的　　　　　　　　　　　⑨　その他（　　　　　　　　　　　）

　　　　　⑤　学究的　　　　　　　　　　　⑩　特にない

問17 　あなたは、“現時点での信州大学と地域社会との関係”についての満足度を

　　　５段階で表すと、何点ぐらいをつけますか。

　　　　　①　30 点未満　　　　　　　　　　④　70 ～89 点

　　　　　②　30 ～49 点　　　　　　　　　　⑤　90 点以上

　　　　　③　50 ～69 点
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問18 　あなたは、信州大学にどのような点を拡充してほしいですか。

　　　２つ以内に絞ってお答えください。

　　　　　①　広報活動　　　　　　　　　　⑥　社会人教育の充実

　　　　　②　“大学人の顔が見える”大学　⑦　産学共同研究の推進

　　　　　③　“大学教育”の充実　　　　　⑧　地域社会との連携・交流

　　　　　④　“大学院教育”の充実　　　　⑨　その他（　　　　　　　　　　）

　　　　　⑤　学生・院生の自己実現　　　　⑩　特にない

　としての就職のケア

問19 　あなたは、地域のために信州大学にはどのような分野で役割を果たしてほし

　　　いですか。３つ以内に絞ってお答えください。

　　　　　①　産業振興　　　　　　　　　　⑪　地域経済

　　　　　②　企業人教育　　　　　　　　　⑫　観光

　　　　　　（ブラッシュ・アップ教育）　　⑬　防災

　　　　　③　転職支援のための教育　　　　⑭　自然保護

　　　　　④　生涯教育　　　　　　　　　　⑮　地域文化

　　　　　⑤　図書館の開放　　　　　　　　⑯　歴史

　　　　　⑥　ＩＴ(情報技術)の普及と活用　⑰　自然再生

　　　　　⑦　医療　　　　　　　　　　　　⑱　土木建設

　　　　　⑧　学校教育　　　　　　　　　　⑲　その他

　　　　　⑨　バイオ・テクノロジー　　　　　　（　　　　　　　　　　　　　）

　　　　　⑩　行財政　　　　　　　　　　　⑳　特にない

問20 　あなたは、最近の大学生について、いわゆる”学力不足”を感じたことがあ

　　　りますか。

　　　　　①　感じたことがある　　　　　　③　なんともいえない

　　　　　②　感じたことはない

問21 　あなたは、文部科学省の進めている”ゆとり教育”についてどう思われますか。

　　　　　①　良い　　　　　　　　　　　　③　なんともいえない

　　　　　②　あまり良くない　　　　　　　④　その他（　　　　　　　　）

問22 　あなたは、長野県内の４年制大学（国公立・私学を問わず）の数について

　　　どう思いますか。

　　　　　①　もっと増えてほしい　　　　　③　なんともいえない

　　　　　②　現在の程度でよい
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問23 　あなたは、信州大学教官４０名による、信州大学発のエッセイ集“知のプリズム”

　　　をご存知ですか。

　　　　　①　知っている　　――→　　問 24へ

　　　　　②　知らない　　　――→　　問 25へ

問24 （問23 で「①　知っている」とお答えの方に）

　　　この本の印象はどうでしたか？

　　　　　①　良い　　　　　　　③　普通　　　　　　⑤　その他

　　　　　②　まあ良い　　　　　④　期待はずれ　　　　（　　　　　　　　　　）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

問 25　あなたは、信州大学の”草の根応援団”のような”信州大学ファン・クラブ

　　　(仮称)”の活動にご興味をお持ちですか？

　　　　　①　ある　　　　　　　　　　　　④　わからない

　　　　　②　まあある　　　　　　　　　　⑤　その他

　　　　　③　ない　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　　　　　　　　）

　　　　　　　　　

問 26　あなたは、現在の信州大学について総合的な満足度を５段階で表すと、何点

　　　くらいをつけますか？

　　　　　①　30 点未満　　　　　③　50 ～69 点　　　　　⑤　90 点以上

　　　　　②　30 ～49 点　　　　　④　70 ～89 点

問 27　あなたの、信州大学の今後の在り方についてのご提言や、ご意見等を自由に

　　　お書き下さい。
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Ｆ１　あなたの性別　　　　　①　男性　　　　　　　　②　女性

Ｆ２　あなたの年齢　　　　　①　４０歳以下　　　　　④　６０代

　　　　　　　　　　　　　　②　４０代　　　　　　　⑤　７０歳以上

　　　　　　　　　　　　　　③　５０代

Ｆ３　貴社・団体の所在地　　①　北信　　　　　　　　③　中信

　　　　　　　　　　　　　　②　東信　　　　　　　　④　南信

　　　　　　　　　　　　　　

Ｆ４　貴社・団体の所在地　（　　　　　　）市・町・村

　　　　　　　　　　　　　（　　）内に具体的に市町村名をご記入ください

Ｆ５　貴社・団体の業種・分野

　　　　　　　　　　

Ｆ６　あなたの高校・大学での専攻分野

　　　　　　　　　　　　　　①　文科系　　　　　　　③　文・理科系両方

　　　　　　　　　　　　　　②　理科系

Ｆ７　あなたは信州大学（又は、その前身校）の卒業生ですか？

　　　　①　はい　　　　　　　　②　いいえ

★お差し支えなければＥメール・アドレスをお教え下さい。ＣＲＣ交流プラザ・ネット

(http://www.sufan.shinshu-u.ac.jp)等を通じて大学情報をお知らせいたします。

＜ご協力ありがとうございました＞

ご協力ありがとうございました。これからお伺いする事柄は、結果をまとめる上で必要となります。お

手数ですが以下の項目も全員の方がご記入くださるようお願い申し上げます。

　　　　　　　　＠ 　

＜企業＞

①　製造業

②　非製造業

＜団体＞

③　行政

④　教育関係

⑤　民間一般
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